

相亲相爱共建和谐

——记淮北市“最美家庭”余锋家庭

■记者 徐志勤

余锋的三口之家,平凡温馨,充满爱和欢乐。

在市公安局烈山分局刑警大队任刑侦警察的余锋,是女儿眼中“抓小偷的”;妻子曹星系是一名人民教师,在家里就是半边天,女儿眼中的“母后”。

八岁的女儿,小学三年级的学生,在余锋和妻子眼中是枚妥妥的“活宝”。

互敬互爱,和睦维家

一个家可以没有万贯家财,可以没有锦衣玉食,但它一定要有爱、有温暖、有阳光。

妻子怀孕的那个冬天,还没有买房,住在老家。余锋每天下班,就骑着摩托车往家里赶,三十多公里的路程在他看来不远,天寒地冻遮不住心中的火热。

2011年1月份,孩子出生,妻子要坐月子,不巧母亲也生病了;余锋忙得像只旋转的陀螺:给孩子洗尿布、喂奶粉,给

两个大人做饭,累到极致,洗着衣服就睡着了,惊醒过来继续忙活。2012年,他因病做手术,妻子一边工作,一边照顾着幼小的孩子,还要充当着丈夫的私人护理,清洗伤口、换药、做饭、擦身子,柔弱的身体顶起了家里的那片天。

共同的生活担当,使夫妻俩的心贴得更近,也倍加珍惜来之不易的幸福生活。生活的点点滴滴让他们感悟到,互敬互爱是家庭和睦的基础,是家庭幸福的源泉。

以身作则,尊老爱幼

“我和妻子都来自农村,双方父母供我们读书非常不易。逢年过节,只要有时间,我们俩总要去陪陪父母,聊聊天,吃顿饭;父母生病,我们陪伴在老人身边,求医问药,细心照顾。我们的言行也在潜移默化地影响着孩子。”余锋感慨道。

今年麦收时节,余锋的母亲出了意外,腰椎骨折,治疗后

在宿州疗养。

“我要回去看看娘。”一天余锋对妻子说。

“爸爸,你前两天不刚刚去看过奶奶吗?”女儿在一旁不解地问。

“我想妈妈了。”余锋回答女儿。妻子又补充道:“因为奶奶是爸爸的妈妈,爸爸想妈妈了,就要回去看看……”女儿连连点头。孩子有了孝的概念,对家里老人格外尊敬,有好吃的都想着先给长辈品尝,赢得亲朋好友的交口称赞。孩子一天天长大,学习很好,也很懂事。

人而无信,不知其可也。夫妻俩还从小教育孩子,不能撒谎,不能欺骗,要诚实守信,说过的话就要兑现。生活中,他们合理安排开支,该有的支出一分不少花,不该花的不乱花一分钱。衣食着装及生活用品从不追求时尚和名牌,以整洁朴素大方和实用为宜。同时,也控制孩子的零花钱,教育孩子要合

理消费,让她从小就养成勤俭节约的好习惯。

风雨同舟,事业有成

“家庭是船,事业是帆;帆起船行,船起帆扬。”10年前,余锋弃教从警,奋战在一线的基本岗位上。

睡梦中被电话惊醒,悄悄起身出门,赶赴各式各样的案发现场是余锋的常态,多年来,他不仅是单位的业务骨干,是“青年岗位能手”,还是“严格公正执法之星”。“我是对妻子女儿满怀愧疚的丈夫和父亲。我对家庭最大的贡献,就是在在家时早早起来,给她们做上一顿可口的早餐,聊以弥补心中的愧疚。”12月19日,余锋满脸歉疚地说。

曹星系是学校的骨干教师,常年担任毕业班老师。面对余锋的忙碌,她从没有怨言,丈夫每天出门时,她总是要叮嘱一句:“放心吧,家里有我。你在外一定要注意安全。”

2018年10月份,家里置换房子,余锋因公出差在外半个

多月。凌晨回到淮北,余锋却找不到家了,陪着小心给妻子打电话,折腾了半天进了家门。看着收拾整齐的新家,他心中的千言万语只浓缩成了一句“老婆,辛苦你了”。

这么多年,家里的大事小事几乎都是妻子顶着。家里买房子装修,她一个人冒着烈日东奔西跑;孩子生病了,她带着孩子顶风冒雨去医院……在事业上,她巾帼不让须眉,先后获得淮北市优质课比赛中学科第一名、省级优质课二等奖、全国中小学教师教学设计大赛教学方法国家二等奖、多媒体课件评比国家三等奖获得者,还拿下过教学论文国家一等奖。

从相识到成家,从成家到而今,余锋与妻子已经携手走过16年,今年11月当选为淮北市“最美家庭”。“我们互相扶持,用努力的汗水浇灌着自己的事业之花,堆砌着家的堡垒。我们深知,自己的小家幸福了,中国这个大家庭也就更和谐。”

一人立功 全家光荣
杜集区为立功受奖军人送喜报

■通讯员 张丹 刘十安 郭林

队多次立功受奖,表明他政治过硬,听党指挥,作风优良,是我们学习的榜样。“感谢你的父母为祖国培育了一个优秀的儿子,感谢你的妻子对你事业的支持和付出,希望你能再接再厉,为国防建设和强军梦再立新功,为家乡争光。”

目前,该区共拥立功喜报24个。此项活动的开展,既增强了军人家属的荣誉感、自豪感,又营造全社会关心支持国防建设,关爱军人家庭的良好氛围。

沈建伟表示,李自强在部

濉溪县医院男护士工作小组成立

■记者 王陈陈
通讯员 周振宇 王晴

3967人,占比1.84%。而濉溪县医院注册护士572名,男护士有19名,占比3.3%,且在逐年增加。县医院于2010年开始招收男护士,他们精力充沛、思维活跃、应急能力突出,分散在急诊、重症、手术等工作岗位上,发挥了不可替代的作用。

随着社会的进步,民众对健康需求的日益增加以及护理事业的发展,医院对男护士有了迫切需求。根据安徽省卫计委注册护士信息数据库显示,截至今年4月,安徽省注册护士有214901人,其中男护士有

此次男护士工作小组的成立,为男护士们提供了良好的学习交流平台,促使男护士团队走上更专业、迅速发展的道路,为护理学科及专业的发展建设添砖加瓦。

男子酒驾送儿就医 民警查获接力护送

■记者 朱冬
通讯员 郭爱芹 王婷婷

本报讯 “警察同志,我儿子生病发烧我才开车赶着带他去医院的。”近日,濉溪男子李某在和他人聚会喝酒时,接学校老师电话称:其孩子浩浩(化名)在学校发烧需要家长带去医院就医,情急之下李先生就驾车到学校接孩子送医,途中被濉溪交警查获。民警在了解情况后接力护送其子到医院。

12月19日晚,民警在濉溪开发区路段进行夜查行动,发现一辆由西向东的面包车有异常情况,上前进行检查时发

现驾驶员涉嫌酒后驾驶机动车。李某声称车内乘客是其儿子浩浩,在学校上学时发高烧,情急之下驾驶车辆带儿子前往县医院检查治疗。民警一开始以为是李某逃避处罚在狡辩,在确定情况属实后立刻用警车带着他和孩子赶到县医院。看到民警帮忙挂号、先行垫付相关费用、联系医生,李某比较感动,也对自己喝酒开车的行为进行了反省。民警对李某进行呼气式酒精检测,数值为102毫克/100毫升,涉嫌醉驾。李某配合医护人员抽血送检。案件目前办理中。

文艺巡演讴歌新生活

■通讯员 王健梅

本报讯 近日,杨庄街道组织辖区内党员、群众文艺爱好者走进杨庄街道中心社区新时代文明实践站,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育文艺巡演。

巡演内容有歌舞《我和我的祖国》、表演唱《不忘初心、牢记使命》、优秀经典剧目《红灯记》片段等节目,以鲜明的主

题、生动的表演让现场观众深受感染,激发起大家永远跟党走、讴歌对新时代新生活的赞美。演出期间,穿插“不忘初心、牢记使命”知识问答,在场

观众积极参与。

此次巡演旨在以“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展为契机,以文艺演出活动为载体,宣传党的各项利民惠民政策,宣传烈山发展的新成就新变化新气象,宣传烈山人感党恩、听党话、跟党走的坚定信心,进一步丰富群众精神文化生活,引导党员、群众增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为加快建设美丽烈山贡献力量。

本次主题教育文艺巡演将陆续在杨庄街道办事处辖区内各村(居)、集市深入开展。

老人挖藕陷进淤泥 消防架梯成功施救

■记者 方芳
通讯员 李小锐 苑存东

本报讯 12月23日13时许,杜集区岱河驾校旁一人工湖内,一名老年女性挖藕时不慎陷进淤泥中。

接到路人报警后,辖区消防指战员立即携带救援绳、救

援腰带、单杠梯、6米拉梯赶往现场。到达现场后,因被困老人的双腿陷在淤泥里无法拔出,指战员首先利用单杠梯和6米拉梯架设救援通道,并使用安全腰带对其进行固定。

考虑到被困者穿着棉裤,鞋子用厚厚的塑料袋绑在了棉裤上,为确保其不受伤,救

援人员用手一点一点地清理她双腿旁的淤泥。20多分钟后,老人的右腿成功拔出,救援人员重新搭建救援通道,慢慢靠近她陷进淤泥的左腿位置,再一点点地清理淤泥。又过了十多分钟,老人被成功从泥潭中救出,并由在岸上等待的医护人员进行诊治。

送书上门

12月24日,濉溪县卫健委退休老干部党支部成员分头上门给本支部党员积极分子周方先、夏君英等5人送《习近平关于不忘初心、牢记使命论述摘编》和《应知应会手册》两本书。濉溪卫健委退休老干部党员活动室配有宣纸、笔墨和象棋、扑克牌等娱乐用品,每次开展活动首先是学习有关材料,学完之后就开展文娱活动。

■摄影 通讯员 孙龙俊

关注一个成长的心灵
播种一个灿烂的明天